

Vyhodnotenie výzvy na predloženie malých grantov, 2. kolo

V rámci programu Mozaika lokálnej zmeny mali možnosť mládežnícke organizácie alebo organizácie pracujúce s mládežou požiadať o financovanie svojich projektov prostredníctvom malých grantov sumou od 500 do 2,500 €.

Celkovo sa do výzvy podaním žiadosti zapojilo 19 organizácií, z ktorých komisia dňa 13. decembra 2024 vybrala 11.

1. DEMDIS, o.z.

Názov konečného príjemcu: DEMDIS, o.z

Mesto registrácie / Lokácia projektu: Slovensko

Názov projektu: Komunity vo svete demokratickej diskusie

Krátky opis projektu: Cieľom projektu je edukácia, zdieľanie know-how a zvýšenie angažovanosti lokálnych aktérov občianskej spoločnosti (mimo hlavného mesta, optimálne aj mimo krajských miest) v rovine metód Demokratickej Diskusie, zapájania verejnosti či vlastnej komunity do férových a otvorených digitálnych diskusií a budovaní porozumenia v spoločnosti. Organizácia 4 DEMDIS workshopov (WS) v spolupráci s lokálnymi aktérmi (napr. komunitné centrá, občianske združenia a pod.). Doplnkovým kvantitatívnym cieľom je zapojenie 80 účastníkov v rámci štyroch workshopov. Sekundárnym cieľom projektu je prepájanie a rozširovanie siete lokálnych aktérov občianskej spoločnosti, ktorí sú ochotní a schopní spolupráce pri zapájaní verejnosti do participatívnych demokratických diskusií na regionálnej či celonárodnej úrovni.

Trvanie Projektu: II-VI/2025

Suma: 2,500 €

2. Občianske združenie Klub rómskych aktivistov na SR

Názov konečného príjemcu: Občianske združenie Klub rómskych aktivistov na SR

Mesto registrácie / Lokácia projektu: Hnúšťa, Rimavská Sobota

Názov projektu: Aj my sme mládež

Krátky opis projektu: Cieľom projektu je vytvorenie miestnej lokálnej kampane z radov mladých úspešných Rómov z mesta Hnúšťa a jej okolia zameranej na búranie predsudkov a stereotypizácií rómskej mládeže na zviditeľnenie úspešných mladých Rómov z mesta Hnúšťa a jej okolia u majoritnej spoločnosti. Realizácia Mládežníckych workshopov a živých knižníc na základných školách v meste Hnúšťa ako aj na Strednej odbornej škole na všetkých jej odboroch a tiež u partnerov v Space v Rimavskej Sobote ako aj v Komunitných centrách v našom blízkom okolí – Klenovec, Rimavská Baňa, Dražice, Rimavské Brezovo a Rimavská Píla...

Trvanie Projektu: I-VI/2025

Suma: 2,500 €

3. Klíma ťa potrebuje

Názov konečného príjemcu: Klíma ťa potrebuje

Mesto registrácie / Lokácia projektu: Slovensko

Názov projektu: Klíma Talk 2.0: séria diskusií a workshopov

Krátky opis projektu: Cieľom projektu je po vzore série úspešných Klíma Talkov posilniť vedomosti a zručnosti členov a členiek klimatických hubov Klíma ťa potrebuje, ktoré sú nevyhnutné pre ich prácu s verejnosťou, šírenie a presadzovanie riešení klimatickej zmeny na lokálnej úrovni. Druhým cieľom je zaujímavým a interaktívnym spôsobom prinášať témy klimatickej zmeny širokej verejnosti. Cez Klíma Talky a interaktívne workshopy rozširovať komunitu Klíma ťa potrebuje, či už ide o nových aktívnych členov lokálnych klimatických hubov alebo podporovateľov riešení klimatickej zmeny.

Trvanie Projektu: II-VI/2025

Suma: 2,500 €

4. Komisia pre mládež Bratislavskej arcidiecézy

Názov konečného príjemcu: Komisia pre mládež Bratislavskej arcidiecézy

Mesto registrácie / Lokácia projektu: Bratislava - Rača

Názov projektu: Záhrada pre mladých v ACM Vinica

Krátky opis projektu: Cieľom projektu je vytvoriť komunitnú záhradu v areáli centra pre mládež, ako miesta stretnutí a spolupráce pre mladých ľudí aj širšiu komunitu v Rači. Priestor na oddych, vzdelávanie a budovanie medziľudských vzťahov medzi generáciami. Starostlivosť o záhradu mladými dobrovoľníkmi v spolupráci so seniormi z miestnej komunity. Vznik viacgeneračného prostredia na výmenu zručností a poznatkov medzi mladšími a staršími obyvateľmi a kde rodiny s deťmi, mladí aj starší obyvatelia spoločne trávia čas a zapájajú sa do zmysluplných aktivít.

Trvanie Projektu: III-VI/2025

Suma: 1,500 €

5. Mareena

Názov konečného príjemcu: Mareena

Mesto registrácie / Lokácia projektu: Nitra

Názov projektu: "Stretnutím k porozumeniu" : prepájanie mladých ľudí z rozmanitých komunit v Nitre

Krátky opis projektu: Cieľom projektu je prostredníctvom realizácie pravidelných inkluzívnych komunitných a neformálnych interaktívnych vzdelávacích aktivít pre mládež z rôznych komunit žijúcich v meste Nitra vytvoriť bezpečný a inkluzívny priestor na stretávanie sa a vzájomné

spoznávanie rozmanitej skupiny mladých ľudí z cudzineckých a lokálnych (“domácich”) komunit v Nitre a vytvoriť tak možnosti na ich vzájomnú spoluprácu a diskusiu.

Trvanie Projektu: I-VI/2025

Suma: 2,500 €

6. Mladiinfo Slovensko, o. z.

Názov konečného príjemcu: Mladiinfo Slovensko, o. z.

Mesto registrácie / Lokácia projektu: Slovensko

Názov projektu: Svet na dosah

Krátky opis projektu: Cieľom projektu je formou cestovateľských prednášok inšpirovať a motivovať mladých ľudí z detských domovov na Slovensku k objavovaniu nových príležitostí, ktoré im ponúkajú programy Európskej únie, hlavne Európsky zbor solidarity (ESC) ako aj ďalších možnosti, ktorým sa venujeme (mládežnícke výmeny, solidárne projekty a pod.). Prednášky ukážu, že môžu cestovať, učiť sa, získať pracovné skúsenosti, spoznať mladých ľudí v ich veku, zapojiť sa do komunitného života v inej krajine, naučiť sa jazyk a osobnostne rásť prostredníctvom medzinárodného dobrovoľníctva. Projekt zároveň podporí ich schopnosť samostatne plánovať budúcnosť po ich odchode z detských domovov, keďže ESC je určený pre mladých ľudí vo veku od 18 do 30 rokov.

Trvanie Projektu: I-VI/2025

Suma: 2,500 €

7. Prešovské dobrovoľnícke centrum

Názov konečného príjemcu: Prešovské dobrovoľnícke centrum

Mesto registrácie / Lokácia projektu: Prešov

Názov projektu: Týždeň dobrovoľníctva – Lepší ja, lepší my.

Krátky opis projektu: V rámci kampane “TÝŽDEŇ DOBROVOĽNÍCTVA” učíme organizácie, ako zapojiť ľudí do dobrovoľníctva a motivujeme verejnosť, školy a firmy k aktívnemu zapojeniu sa s cieľom prebudiť u nich záujem o dlhodobé dobrovoľníctvo. Dobrovoľnícka pomoc v rámci tohto intenzívneho týždňa zároveň reaguje na skutočné potreby miestnych organizácií (neziskové organizácie, nemocnice, samosprávy, školy, škôlky, zariadenia pre seniorov, knižnice, kultúrne a športové organizácie a pod.), ktoré dostanú priestor na propagáciu svojej činnosti, oslovenie novej cieľovej skupiny, realizáciu náboru dobrovoľníkov a budovanie nových vzťahov. Tento projekt má aj širší význam – pomáha nielen propagovať samotné aktivity, ale aj meniť vnímanie dobrovoľníctva na Slovensku.

Trvanie Projektu: III-VI/2025

Suma: 2,500 €

8. Rómovia pre budúcnosť - Šanca na lepší život

Názov konečného príjemcu: Rómovia pre budúcnosť - Šanca na lepší život

Mesto registrácie / Lokácia projektu: Košice - Luník IX

Názov projektu: Lepší dnešok na Luníku IX – Čistíme a chránime našu štvrť

Krátky opis projektu: Cieľom projektu je zlepšiť stav životného prostredia na sídlisku Luník IX. Rozvíjať environmentálne povedomie a posilniť zodpovedný prístup k ochrane životného prostredia medzi mladými ľuďmi. Podporiť dobrovoľnícke aktivity mládeže, ktorými budú môcť mladí ľudia aktívne prispievať k zlepšeniu života a pozitívnej zmene vo svojej komunite. Budovať vodcovské a praktické zručnosti, ako sú napríklad tímová práca alebo riešenie problémov. Zvýšiť sebavedomie a identitu mládeže v komunite, ktorá čelí mnohým výzvam. Cieľom projektu je aj vytvoriť systém, ktorý prostredníctvom zapojenia mladých ľudí umožní efektívne riešenie problémov v rómskych komunitách. Tento model poslúži aj ako inšpirácia a vzor pre ďalšie rómske komunity na Slovensku.

Trvanie Projektu: I-VI/2025

Suma: 2,500 €

9. Občianske združenie SaUvedom

Názov konečného príjemcu: Občianske združenie SaUvedom

Mesto registrácie / Lokácia projektu: Trnava

Názov projektu: Horizonty mozaiky

Krátky opis projektu: Projekt má 3 hlavné ciele, ktoré sa navzájom prepájajú a dopĺňajú: Podpora aktívneho a zmysluplného trávenia voľného času mládeže v Trnave a okolí v spoločnom priestore kde sa môžu stretávať, nadväzovať nové priateľstvá, tráviť voľný čas, či neformálne sa vzdelávať a objavovať svoj potenciál. Prostredníctvom stretnutí v jazykovej kaviarni a kreatívnych workshopov projekt podporuje vzájomné porozumenie, rešpekt a budovanie priateľských vzťahov medzi miestnou mládežou a cudzincami a prispieva k integrácii mladých cudzincov žijúcich v Trnave. Prostredníctvom moderovaných diskusií, besied a ďalších podujatí zameraných na témy ako hodnoty EÚ, mobilita, štúdium, cestovanie či pracovné príležitosti, projekt vzdeláva mladých ľudí o ich možnostiach v rámci EÚ prispeje k zvyšovaniu povedomia o Európskej únii, jej hodnotách a možnostiach pre mladých ľudí a zároveň podporuje rozvoj občianskej angažovanosti a motivuje mladých ľudí, aby aktívne využívali príležitosti, ktoré EÚ ponúka, čím sa zvyšuje ich pripravenosť na pracovný trh a medzinárodnú spoluprácu.

Trvanie Projektu: I-VI/2025

Suma: 2,500 €

10. Združenie STORM

Názov konečného príjemcu: Združenie STORM

Mesto registrácie / Lokácia projektu: Nitra

Názov projektu: KLOKA-LOKA '25

Krátky opis projektu: Cieľom projektu je podpora komunitného stretávania sa na sídlisku Klokočina v Nitre, prepojiť komunitu ľudí, žijúcich na sídlisku a podporiť pocit spolupatričnosti prostredníctvom stretnutí s komunitou obyvateľov pre sondovanie ich potrieb a zároveň odprezentovanie činnosti organizácie, ako aj organizovaním komunitného podujatia pre obyvateľov sídliska s aktivitami reflektujúcimi na ich potreby.

Trvanie Projektu: I-VI/2025

Suma: 2,500 €

11. VYDRA n.o.

Názov konečného príjemcu: VYDRA n.o.

Mesto registrácie / Lokácia projektu: Čierny Balog

Názov projektu: Príručka Vydrovských táborov

Krátky opis projektu: Cieľom projektu je rozšíriť obzory vedomostí dobrovoľníkov, organizujúcich detské a mládežnícke tábory vypracovaním príručky pre tvorbu táborov, zorganizovaním zážitkového školenia, na demonštrovanie jednotlivých teoretických vedomostí a následným zapracovaním podnetov zúčastnených dobrovoľníkov do výslednej publikácie.

Trvanie Projektu: I-VI/2025

Suma: 2,500 €

Táto aktivita je realizovaná a spolufinancovaná vďaka programu The EU Citizens, Equality, Rights and Values (CERV) v projekte [PROTEUS](#), ktorý vedie Transatlantic Foundation, podobná schéma malých grantov beží paralelne v ôsmich stredoeurópskych krajinách: Bulharsko, Chorvátsko, Česko, Maďarsko, Poľsko, Rumunsko, Slovinsko a Slovensko.



**Spolufinancovaný
Európskou úniou**